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Opatrovatelia dostanú po prvý raz vyššie príspevky bez
krátenia
Úrady práce začínajú vyplácať vyššie opatrovateľské príspevky. Po prvýkrát v histórii sa nebudú krátiť. Umožnila to prijatá novela zákona o sociálnych službách, ktorá platí od
1. decembra 2024. V prospech znevýhodnených dnes prináša aj zlepšenie dostupnosti odľahčovacej služby, rozšírenie poskytovania domácej opatrovateľskej služby popri
neformálnom opatrovaní a rovnako navyšuje financie pre rodiny s nezaopatrenými deťmi s ťažkým zdravotným postihnutím.
 
„Dnes sme doručili náš sľub a vďaka ústavnou väčšinou schválenej novele zákona o sociálnych službách sa po prvý raz v histórii nebudú krátiť opatrovateľské príspevky. A to
pre všetkých opatrovateľov bez ohľadu na to, či je opatrovateľ ekonomicky aktívny alebo je na dôchodku. Teda vôbec po prvý raz rušíme krátenie opatrovateľských príspevkov
na základe príjmu opatrovanej osoby. 

Všetkých viac ako 70 tisíc opatrovateľov dostane tieto príspevky v plnej výške. V súčasnosti ide o sumu 615 eur a 50 centov, čo je úroveň čistej minimálnej mzdy. V prípade
starostlivosti o nezaopatrené zdravotne znevýhodnené dieťa je to ešte o 200 eur navyše. A zopakujem, nikomu sa už príspevok krátiť nebude. To, čo som v lete minulého roka
opatrovateľom sľúbil, som aj dodržal. Po reforme posudkovej činnosti je to ďalšia významná pomoc v oblasti starostlivosti o odkázaných ľudí,“ uviedol minister práce,
sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš.

Ďalšou pozitívnou zmenou je, že opatrovateľ si môže ponechať opatrovateľský príspevok a zároveň využiť domácu opatrovateľskú službu v rozsahu 40 hodín mesačne.
Zároveň, od 1. decembra efektívnejšie nastavujeme systém odľahčovacej služby a opatrovatelia a ich rodiny môžu viac využívať a časovo si prispôsobiť využívanie
odľahčovacej služby podľa toho, ako to potrebujú.

Od 1. decembra sa rozširuje počet hodín poskytovania domácej opatrovateľskej služby popri neformálnom opatrovaní z doterajších 8 na 40 hodín mesačne, pričom opatrovateľ
nestráca nárok na poskytovanie peňažného príspevku na opatrovanie. V prípade odľahčovacej služby, ktorá sa poskytuje terénnou alebo ambulantnou formou, prinášame jej
efektívnejšie využívanie a tiež sprístupnenie pre viac prijímateľov. Rozsah jej poskytovania pri týchto formách predstavuje 360 hodín ročne, pričom sa neberie do úvahy počet
konkrétnych dní čím sa zavádza flexibilita v čerpaní podľa individuálnych potrieb. Pri pobytovej forme zostáva rozsah 30 dní za rok.

Aj keď je odľahčovacia služba v kompetencii samospráv, ministerstvo práce podáva pomocnú ruku. Vďaka využitiu eurofondov prefinancuje ekonomicky oprávnené náklady tak
na strane klienta, ako aj samosprávy. V kompetencii samospráv naďalej zostáva, aby zabezpečili dostatočné personálne a priestorové kapacity pre efektívnejšie poskytovanie
odľahčovacej služby.

Celú TK nájdete:  https://www.facebook.com/ErikTomasSR/videos/613399478053228?locale=sk_SK 
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